



Учеба и в Америке учеба

Студент второго курса ЮКГУ им. М. Ауезова Руслан Джумаджанов провел презентацию обзора о Казахстане в Gadsden State Community College в Соединенных Штатах. Это одно из требований участия в программе обмена Global UGRAD. Он рассказывал иностранным студентам о традициях, обрядах, символах и достопримечательностях нашей страны. Казахские народные танцы и песни вызвали большой интерес у иностранцев, а «Қара жорға» стала хитом.

- После презентации все захотели приехать в Казахстан, - улыбается он. - Я побывал в разных частях Америки: Нью-Йорке, Атланте, Бирмингеме, на пляжах Флориды и в национальном парке в Алабаме, встречался с разными людьми, которые теперь знают о Казахстане немного больше. Думаю, каждый должен выйти из своей зоны комфорта и посмотреть

на другую жизнь. Оказалвшись один в Нью-Йорке, где я должен был встретиться с двумя финалистами проекта, честно говоря, растерялся. Мне потребовалось четыре часа, чтобы найти их в этом огромном «муравейнике». В занятиях мне понравилась возможность самостоятельного составления расписания и то, что после занятий проходит практика

либо лабораторная работа, позволяющая закрепить теорию. В колледже, где я обучался, учебная неделя состоит из четырех дней (спонедельника до четверга). А преподаватели и профессора в первую очередь устанавливают дружеский контакт с учеником, а затем уже объясняют темы. Так, другом стала преподаватель испанского языка Linda Ables, а доктор исторических наук Dc. Richard Dobbs называл меня братишкой. Мы работали, изучали язык. Через два месяца я вернулся на родину. А в Штатах остались новые друзья.

Ш. БОРАНБАЕВА
ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО
АРХИВА Р. ДЖУМАДЖАНОВА